

服务“轻淞就业” 稳住经济大盘

唐卫湘

习近平总书记强调,“要坚持就业优先战略和积极就业政策,实现更高质量和更充分就业。”今年以来,面对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,芦淞区全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,继续做好“六稳”“六保”特别是保就业保民生保市场主体工作,担当实干、争创一流,打造“轻淞就业”品牌,助力稳住经济大盘。上半年,全区新增城镇就业6228人,“零就业”家庭保持动态清零,城镇登记失业率控制在4.5%以内。

扛牢政治责任,彰显就业分量。一是提高政治站位,深刻认识“就业是最大的民生”,认真落实区委常委会会议“第一议题”制度,持续学深悟透习近平总书记关于人社工作的重要指示批示精神,结合实际研究贯彻落实意见,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二是加强领导抓就业。始终将稳定和扩大就业作为做好民生工作的重中之重,成立芦淞区稳就业保就业工作领导小组,由区委书记任组长,区委副书记、区长任第一副组长,12名区级领导任副组长,35个单位“一把手”为成员,形成了上下联动、齐抓共管的工作格局。三是严督实考抓就业。将就业工作纳

入年度绩效评估、预安销号等范畴,各项重点工作任务分解至具体牵头领导和责任单位,建立健全“一把手”责任制、“周报送、月调度、季通报”等制度,高效推动工作落实。

强化经济带动,扩大就业总量。一是依托优势产业。大力发展航空、服饰、新材料等先进制造业,培育夜间经济、直播经济、数字经济等新业态新模式,推动健康、养老、托幼、文旅、家政等生活服务业提档升级,打造了株洲航空工匠、芦淞服饰人等6个特色劳务品牌。其中,服饰产业带动就业超23万人,拥有网络主播超3万人。二是培育市场主体。扎实开展“市场主体培育年”活动,树立“坦诚相待、换位思考、真心支持、合作共赢”的理念,通过干部驻企服务、政企“早餐会”等举措,统筹做好减税降费、疫情防控、援企稳岗、招工引智等工作,多管齐下提振市场主体发展信心,着力打造全省最好营商环境。今年以来,新增减、免、退、缓税费超3.4亿元,兑现稳岗返还资金247万元,新增市场主体1.5万户,创造了更多就业机会。三是鼓励自主创业。深入开展芦淞服饰城从业人员二次创业、“迎老乡、回故乡、创三湘”等活动,鼓励创业带动就业。目前,全区拥有创业孵化基地10家,其中省级2家、市级3家,共发放创业

担保贷款3100万元。

注重能力提升,提高就业质量。一是优化公共就业服务。以充分就业社区(村)建设为契机,创新打造“零工之家”“格格家”“就业之花进楼栋”“共享管家”等特色就业帮扶项目,12个社区(村)纳入省级充分就业社区(村)建设,其中七斗冲社区获评国家级充分就业社区。通过政府购买服务等方式组建170余人的基层就业专业队伍,布点24小时自助服务机80台,建立涵盖9万余条信息的劳动力资源库和人力资源供需监测系统,开展“春风行动”系列活动16场,搭建线上线下招聘平台,帮助企业招工978人。二是加大技能培训力度。构建“培训+就业”服务模式,聚焦高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体,广泛开展技能提升、新型学徒、转岗和岗前培训,不断拓宽就业渠道、促进就近就业,累计培养各类技能人才1.3万余人,涵盖近40余个工种。三是构建和谐劳动关系。建立劳动纠纷多元化联动处置机制,“一站式”受理诉求,多部门共同参与,及时化解各类劳动纠纷。今年以来,处理劳动纠纷140余件,涉及劳动者899人,追回劳动报酬1088万元,促进了社会和谐稳定。

(作者系中共株洲市芦淞区委书记)

把握三要素加强青年思想引领

周纬

近日,网络上频频热议“饭圈”文化、“顶流”事件和一些娱乐圈人士的违法失德现象。面对纷繁复杂的社会环境和网络环境,一些青年常常被一些表面现象所迷惑,容易产生思想认识上的质疑、偏差乃至错误,理想信念根基不牢、政治方向不明、立场不坚定。笔者认为要把握好三个要素,着力加强现代青年思想引领工作。

坚定文化自信,树立人生标杆。习近平总书记提出:“古往今来,中华民族之所以在世界有地位、有影响,不是靠穷兵黩武,不是靠对外扩张,而是靠中华文化的强大感召力和吸引力……”文化自信不仅是普通中国人的生命体验和情感追求,也是现代中国人面向世界的精神气概。作为铁骨铮铮的青年一辈,要主动加强中华优秀传统文化的学习,认真领悟中华优秀传统文化的思想精华和文化精髓,进一步拓展历史视野,明确自身在历史大局中的历史方位,在实现中华民族伟大复兴进程中寻找自我价值的实现空间。特别是在党史学习教育中,要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,

自觉把自己的人生规划同党和国家的事业紧密结合起来,运用好中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化滋润心灵,增强明辨是非曲直的政治定力,为自身树立更有高度、更有品位的人生标杆。

创新工作方法,展现青年风采。近年来,现代信息技术的迅猛发展直接改变了社会舆论格局,网络成为思想舆论的新战场,也为加强青年思想引领工作带来了新机遇。青年人可以运用短视频、直播等新型传播载体开展灵活多样的自我风采展示,让青年由被动的思想舆论接受者转变为主动的传播者。结合当下火热的旅游开发、农产品销售、健康科普等类型,使得青年可以运用自己所见所感讲好经济发展、脱贫攻坚、健康中国等“中国好故事”。在此基础上,可引导青年通过感性叙事抒发家国情怀,上升到“一带一路”建设与构建人类命运共同体等“世界好故事”,深化青年对个人、家庭、国家和整个世界密切关系的理性认识,展现当代中国青年积极向上的奋斗姿态。

注重社会实践,彰显时代担当。青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华,青年的成长成才更需要在伟大的社会实践中加以磨砺。新时代赋予我们前所未有的机遇,要苦干实干、躬身入局,深入把握发展机遇,彰显时代担当。尤其在疫情防控时期,广大青年凝心聚力主动参与第一线的紧张救治、加强战线后方的基层防控、自觉在家隔离防守等等,他们用坚定、顽强的意志击退重重困难,用奋斗的姿态同时间和病魔赛跑,筑起一道道健康和生命防线,在抗疫战场绽放青春风采。请党放心,强国有我!青年除了在抗疫战场上展现时代担当,在招商引资、乡村振兴、基层治理、科技文化创新等社会实践中更加需要青年奋发有为。未来需要青年,他们是全面建设社会主义现代化强国的生力军,是实现中华民族伟大复兴的实践者,中国青年的样子就是未来中国的模样。中国青年要以“后浪”的跃升接力奋斗,带着前辈期许和经验去继续奋斗,赢在未来。

(作者单位:株洲市中心医院)

融媒体时代新闻传播的优化路径

崔润玲

习近平总书记曾指出,“互联网正在媒体领域催发一场前所未有的变革”“全媒体不断发展,出现了全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体,信息无处不在、无所不及、无人不用,导致舆论生态、媒体格局、传播方式发生深刻变化。”在多种新兴媒体传播方式席卷之下,融媒体给新闻传播提出了新的答卷,新闻传播如何在融媒体时代开拓自己的创新路径,是值得研究与探索的课题。

一、融媒体简述

通俗地来说,融媒体是指结合互联网,利用传统媒体和新兴媒体(电视、广播、报纸、电脑、手机等)不同的媒介平台进行传播,实现信息全面整合的一种新媒体、全媒体的宣传方式。

融媒体时代就是媒介融合形态的社会时期,将广播电视、纸媒和移动设备、互联网等采编播的工作有机结合起来,利用资源共享和集中处理,形成不同形式的信息媒介产品,通过各种媒体平台传播给受众对象。

当下,与新兴媒体融合、打造线上传播的新平台是传统媒体转型的最好方式,也是适应融媒体时代发展趋势的最佳模式。

二、融媒体时代新闻传播特征

有学者认为,新闻传播在融媒体时代有着诸如多元性、交互性、丰富性等特征。

一是更趋多元的内容。融媒体时代,新闻传播呈现了多角度、多元化的内容,同时由于互联网信息技术的优势,新闻传播内容涵盖面十分广泛,并有着动态实时更新的特征。

二是更趋明显的交互性。大范围的受众互动、评论或讨论成为新闻传播的亮点,既是信息接受者,又成为信息发起者的受众。

三是更为丰富的传播渠道。融媒体整合了全网平台,新兴媒体的出现与发展,受到越来越多的受众推崇与喜爱,如今日头条、百家号等各类媒体平台,大大丰富了新闻传播的渠道。

三、融媒体时代新闻传播趋势

业内人士总结了融媒体时代新闻传播的三个趋势:

一是内容生产者从单一媒体工作者拓展到了广大受众。新闻传播方式由过去单一的媒体工作者采编播,拓展为广大人民群众,人人皆可能成为新闻传播者,新兴媒体皆是传播平台和渠道。

二是传播途径由传统单一模式转变为多种途径混合模式。新闻传播途径是多元化的趋势发展,且越来越受广大民众喜爱,

保证了新闻传播的广度与深度。

三是运营模式从独立经营模式转变为联合运营模式。以联合的方式运营,不仅可以节约运营成本,扩大信息搜索范围,实现信息资源共享,同时也可以加强媒体之间的沟通和协作,提高大众主动参与媒体传播与发展,保证新闻传播有序竞争与独特性发挥。

当然,在融媒体时代,新闻传播不可避免地出现乱象特征与趋势,如为抢头条、获取点击量,大量虚假新闻产生。同时,新闻传播也存在娱乐化迎合的低俗现象,以及炒作、包装新闻等不良现象。

四、融媒体时代新闻传播的优化路径 习近平总书记强调:“推动传统媒体和新兴媒体融合发展,要遵循新闻传播规律和新兴媒体发展规律,强化互联网思维,坚持传统媒体和新兴媒体优势互补与一体发展。”

一是优化重组媒介形式。将传统媒体与新兴媒体进行媒介融合,有效整合新闻资源,找到有价值的权威新闻切入点,利用媒介融合与互动,打造更具价值的高质量新闻专题内容,通过优化重组媒介,使新闻传播得到最大化互动效果和良性发展。

二是提升内容价值深度。新闻媒体应发挥自身优势,通过职业化的信息采集与新闻内容的生产者和管理者角色担当,提升新闻传播的价值及深度,展示新闻传播的权威性与公信力。

三是强化媒体监督管理。融媒体时代,控制新闻传播乱象问题,除了优化媒体行业自身外,更需要监督与管理。可尝试立法形式,加大力度,进行媒体监督与管理,促进新闻传播领域的法治建设,强化媒体安全工作,净化媒体环境,维护媒体秩序。

四是提高新闻工作者的综合素养。新闻工作者首先要遵守自身的职业道德规范,本着严谨的态度、责任与使命,正确引导社会舆论,充当正能量的“喉舌”作用。其次要定期参加专业技术水平的培训与学习,培养创新意识,建构知识维度,与时俱进,跟进融媒体时代的新闻传播方式,为新闻媒体的运行与发展提供支持。

从2018年开始,中央重点部署,将建设融媒体中心作为新阶段深化广电体制改革的重要举措,全国各地纷纷成立县级及以上融媒体中心。新闻传播由上至下、从下到上形成了紧跟党路线、方针、政策进一步调走的局面。

综上所述,融媒体是大势所趋,新闻传播只有不断创新路径,才能迸发出更大的活力、动力与前驱力,才能处于秀林之峰、“喉舌”之中。

融媒·观察

▶28823909 责任编辑/张欲晓 美术编辑/王玺 校对/马晴春

围观水果圈的「四好生」

图片素材:炎陵县县委宣传部
执行:张欲晓 谭俊杰
策划:罗小玲 罗春娟

环境好



日照1532.8小时
年均气温17.3℃

株洲日报·新媒体编辑部

品质好



个大、形正、色艳
肉脆、味甜、香浓

株洲日报·新媒体编辑部

技术好



栽培技术水平居于
全国桃产业领先地位

株洲日报·新媒体编辑部

供销好



2022年,预计总产量7.8万吨
2021年,销往全国30多个省、自治区、直辖市及香港、澳门特别行政区,出口新加坡、越南

株洲日报·新媒体编辑部

网友热议

炎陵黄桃,桃醉天下。7月20日,株洲晚报微信公众号发布炎陵黄桃将于21日开园的消息后,不少深度黄桃爱好者留言,为炎陵黄桃“打Call”。文中提到,炎陵黄桃以靓、脆、香、甜闻名,果肉红心,入口脆甜,甜中有鲜香,是生态、营养、安全的绿色食品。炎陵黄桃种植面积96万亩,预计产量7.8万吨。
网友@张丽群:自从2015年去炎陵游玩时,吃了炎陵黄桃后就爱上了它,从此对其他桃类没兴趣了。
网友@丸子:好山好水出好桃。
网友@乡小欣:欢迎全国各地的朋友来炎陵旅游,品尝正宗的炎陵黄桃。
网友@若男小宝贝:家乡产业,越来越好!

近日,株洲迎来持续高温天气。暑热炎炎,各行各业的劳动者坚守岗位,默默守护千家万户的生活。18日起,掌上株洲App发布系列报道,把镜头对准一个个随处可见的“高温下的劳动者”,他们或头戴烈日身处桥梁建设现场,或在火炉旁卸料装料经受双重“烤验”……

网友@岁月如歌:为高温下工作的人们点赞!是你们用辛勤的汗水在建设我们的家园!
网友@泡芙小姐:这么热的天气还要坚守岗位非常不容易,一定要注意做好防暑降温措施,保护自身安全。

网友@海绵宝宝:致敬高温下的劳动者,希望把实实在在的福利给他们。
网友@白开水:真的很敬佩辛勤的劳动人民。工作不分高低,都是按照自己的意愿去过好自己的生活,一起为这个社会的正常运转而努力。有付出就有收获,一切的辛勤劳动都当致敬都该弘扬。我坚信,生活会因劳动而更美。

7月20日,掌上株洲App发布《“真煮真吃”的迷你厨房靠谱吗?》一文。

文中提到,“真煮”迷你厨具是真锅、真刀、真炉灶,能让孩子煎炒烹炸,把饭菜做熟的实用厨具。家长对“真煮”厨具褒贬不一,市场监督管理局工作人员也提醒,要选择正规渠道销售、正规厂家生产的标明执行标准的产品,让孩子在动手时确保安全。

网友@阿秋:我觉得这个玩具挺好的,能锻炼孩子的动手能力,家长在旁边教了几遍就会了,孩子以后也能自己动手做饭。

网友@若叶:女儿喜欢玩过家家,有了“真煮”玩具更是爱不释手。但玩具的材质让人不放心,所以我只是让宝宝玩玩,不会给她吃煮过后的食物。

网友@可可:我觉得儿童“真煮”厨具不能完全归于玩具范畴,在操作安全规范方面需要相关部门进行一定的监管。

网友@一米阳光:最担心的还是操作安全的问题,食品安全倒是不太担心,毕竟用玩具做出来的菜不会真的让孩子去吃。

权威资讯 尽在掌握



新闻点击量排行榜

7月16日—7月22日

全国的公厕,有望使用“株洲标准”
访问量:23万次,发布时间:7月18日,记者:伍靖雯

“免费带娃”让家长放心孩子开心
访问量:21.7万次,发布时间:7月19日,记者:周嵩

创业的那些遗憾与不甘
访问量:21.6万次,发布时间:7月18日,记者:刘芳

千古风流空灵岸
访问量:20.7万次,发布时间:7月21日,记者:郭亮

用好职称评价“指挥棒” 激发民企人才活力
访问量:18.5万次,发布时间:7月18日,记者:何春林

一根玉米蕴藏的希望
访问量:18.4万次,发布时间:7月18日,记者:邹怡敏

大山深处是梦乡
访问量:17.7万次,发布时间:7月20日,记者:陈洲平

九郎山“论剑”
访问量:15.4万次,发布时间:7月20日,记者:何春林

距今约400万年,株洲一处工地发现珊瑚化石
访问量:14.8万次,发布时间:7月20日,记者:易楚瞳 王芳

高屋建瓴的决策 吹响重振雄风的号角
访问量:12.9万次,发布时间:7月20日,记者:胡乐